

CIJENA lista: U za datu god. za polugodište tromjesečno K 1 sečno K 4, u daži 16 fil. poja OGLASIT prima apravi lista trg

Godina

BA

Beč, 6. voga. - Pog

Berlin

stana služben skupina prijed izvidnička dje Avre i južno o pojačana top su jutro rano linije na obim dopremili nek njemačkog pr jelomičnim na jačim silama n Braine i sjev šume na sje ustalo prolaz Nekoliko je s našim rukam našoj topovsk uopria do Ver 44., poručnik Ludendorff.

Na zap donlo nikav izveli Nijemci biti nekoliko s Reimsa izvidja silama na sj napali s jačim zadnji njemačk ljavu, da su na nj njemački o razviti stalna t bojevi.

Francusk podne: Nema Lagane francu naiše su svuc

Francusk Na čitavoj fr jenjen. Na sje bojeva između kih siraža. Ina Talijanski 2. kolovoza ne odijeljenja nap meleni kod Jag po nj gubitke. našim rukama. se kušala pribi Berata, bila su

Talijanski Alto (južno od i momčad. Pol padnu naše p Arsa i u dolini vatri. Nekoliko kama. Na Corn prijateljskih sila vodite ljut boj te zestoko opst

Pariške n Marne opstrijl nastala velika š

Iz Poslan

London cuje: Povodom gieske u ratu s slanicu, koja će ljevinama, u br njenim državama Poslanica, na četvrtu ratnu "Izdržite! samostalno silje povratimo cijev silom napadnuti dokaz, da nijeda rod, ne može su

Domace vijesti.

Bar. Za uslijed požara unesrećenu o Ante Premuž u Pazinu, poslao je preko u našeg lista gosp. Ivo Ančić iz Pazina K 100- gosp. Franjo Maršal iz Pule K 2- - Svota bi dostavljena svrsi.

Prinosi za našu siročad. Preko uprave n lista položeni su slijedeći doprinosi: Prigodom rodnog blagdana sakupljeno je u Premant po gg. Anti Raič i Vjekoslavu Periša K 428 (Imena darovatelja objelodaniti ćemo naknad Zadnji iskaz K 4148-43; ukupno K 4577-33. Na vrlim Premanturcima kličemo: Živjeli!

Nešto o povjerenicima u arsenalu. Nijesmo htjeli dotaknuti ove točke, a da nijesu to naši rad sami zatražili. Sada smo dobili od njih poziv, da pravljamo o tom pitanju, a mi prepuštamo r gospodinu M., radniku u arsenalu, koji nam piše jedede: Naši su radnici izabrali svoje povjerenike možda kao zastupnike jedne ili druge stranke, je ili druge narodnosti, već jedino kao zastupnike a nalskog radništva. Kao takvi se ovi povjerenici smiju vezati s nikakvom strankom, a pogočovo sa strankom Seitza i drugih bečkih „socijalnih mokrata“. Oni su naprosto zastupnici radništva a nala, koji pripadaju različitim narodnostima i sira pitanju u obzir, moraju ovi naši radnički povjeren stajati na stanovištu stroge ravnopravnosti, Talja talijanstvo, Slavenu slavenstvo a Nijemcu nijemst To je pravedno i pravilno i samo to može da bu na prospjeh radništvu u našem gradu. Ali do sa smo vidjeli nešto drugoga. Naše se radnike posve ignorira. Povjerenici radništva sklopili su neki ugov s „Difesom“, talijanskim listićem, koji donosi o objave i spomenice radništva samo u talijanskom ziku. Nećemo se upuštati u pitanje, da li su povje nci bili na to ovlašteni ili ne, jer bi to napokon b sporedno pitanje i jer se u „Difes“ objavljuju o spomenice, što je svakako na korist radnom narod Ali nije na korist tom istom narodu, koji ne zna ta janski i koji prema tome ne može čitati „Difese“ da mu se uskraćuje poznavanje onih brojnih mem rjala, što su za nj od općeg interesa. Radnički p vjerenici moraju se u istoj mjeri obazrijeti na h vatski, kao što i na talijanski narod, ne žele li p remetiti sloge, koja je jednog i drugog narodnosti p trebna i neće li zapasti u one „nacionalističke“ g jehe, o kojima se katkada tako rado govori. Ako r jesu u stanju izdati dvojezičnu „Difese“ ili dru hrvatski sedmični list, neka dadu ove spomenice o javiti u „Hrvatskom Listu“, koji je zastupao radnički interese već onda, kad nije bilo još „Difese“ i povj renika radnika u Puli. „Hrvatski List“ nema dodu tiskanu oznaku glasila „radnika i seljaka“, ali je istinu glasilo tih staleža, koji uzdržavaju taj list time što ga kupuju. Neka se dakle popravi krivicu, što s nanosi našem narodu već dulje vremena, time što n može doznati ništa u vlastitom jeziku i o vlastitim poslovima.

„Kreditno i eskomptno društvo“
Pula trg Custova 43
prima u pohranu novac uz najviši moguć kamatnjak, te isplaćuje uložku po dogovoru, bez obzira na ratno doba u svakoj visini. Uredovni satovi samo od 4 do 5 po podne.

Razredna lutrija.
Srećke 3. razreda 10. državne razredne lutrije mogu se dignuti do uključivo 10. augusta kod tvrtke Jos Krmpotić, to od 3-12 sati opodne u filijali, ulica Fran Ferdinand 3 te od 3-6 sati večer u centrali trg Custova 1. Tko nedigne srećku do 10. augusta, izgubiti će pravo na daljnju igru.

gradu je bilo proglašeno opasno stanje. Svi u gradu i u okolici boraveći ruski vojnici i časnici bivše ruske vojske, bili su pozvani pod oružje, da l rane grad pred daljnjim navalema boljševika. Boljševička je vlada i zaista odaslala odijeljenja crvene garde iz Moskve i Rybinska, da potjera opet socijalne revolucionarce. Razvila se prava pravcata bitka, kod koje su učestvovali topovi, mitraljeze, oklopljeni automobili i druga oružja. U Moskvi su ljevičarski socijalni revolucionarci, čiji je upor bio potlačen po umorstvu grofa Mirbacha, izveli ponovno nekoliko manjih atentata na različite boljševičke vojnare. U znak prosyjedja protiv strijeljanja 200 socijalnih revolucionaraca položili su svi činovnici boljševičke vlade, koji pripadaju ovoj stranci, svoja mjesta.

Političke prilike u Bugarskoj.

Praske „Lidove Noviny“ donijele su ovih dana vrlo zanimljiv dopis iz Sofije, koji prikazuje onamošnje odnose. Prenosimo važnije stvari iz tog dopisa:

Bivša vlada Radoslavova — „vlada tame“, kako je tu skoro nazvao Boris Vazov u „Miru“ — nastojala je svim sredstvima i progostvima, onemogućenjem kontrole opozicionajnim strankama, besprimjerno krutom cenzurom, koja je propuštala samo izvještaje od deset redaka o raspravama u Sobraju, te ciljelim svojim vojničkim i policijskim sistemom da zapriječi prevrat. Ali ipak došli su događaji i struje, koje nije mogla nijatajiti niti zapriječiti, Ratna umornost, gospodarsko i vojničko oslabljenje, nedoglednost mira, dadoše im snagu. Nepovoljno riješenje pitanja sjeverne Dobruđe kondominijumom, uporno zahtijevanje kompenzacija sa strane Turske, te ciljel niz drugih, jednako žalostih pitanja i sporova, potkopaše nekadašnje povjerenje u ostvarenje onih velikih ekspanzivnih planova, kojima je vlada Radoslavova opravdavala svoj korak u jeseni 1915. pred širokim narodnim slojevima.

Ali ne samo to, potresena je već i vjera u ono, za čim Bugari najviše teže: u nezavisnost i neodrživost njihovog kraljevstva. Svemu tomu pridružila se i teška gospodarska kriza. Bugarska, žitnica Balkana, prema samom službenom priznanju, ima u žetvi manjak od 200.000 milijuna kilograma žita. Traži i nada se u dovoz iz Besarabije i Ukrajine. U mjestima je prepukla nestašica i glad. Narod je po ulicama progovorio demonstracijama političke boje.

Bugarska nakon tri godine stradanja i borbe, našla se na opasnoj točki. Nadošlo je otriježjenje, nepovjerenje i uprepašćenje cijeloga naroda, kojeg je zaokupila nesigurnost za njegovu budućnost. I baš ovo stanje, ova uzdrmanost prisilila je opozicionalne stranke, koje su se prije iz straha pred odgovornošću ustručavale pristupiti na vladu, da su se združile na način, kakva savremena povijest Bugarske ne pamti.

Stambuloviste istupiše iz vlade. Radoslavov nije imao većine. Izgubio je povjerenje ne samo doma, nego i preko granica. Još pred krizom, suradnik „Norddeutsche Allgemeine Zeitung-a“ prigovaraše ljutito na jednom predavanju u Berlinu, da Radoslavov i njegovi ljudi predstavljaju u Bugarskoj nešto najnekulturnijega, da misle samo na sebe same, da ih cijela bugarska inteligencija mrzi, te da će njemačka politika, podje li naprijed sa Radoslavovom, izgubiti sve simpatije u Bugarskoj. Vladar je bio svijestan o neizmjernim posljedicama ovakve situacije, te je bez oklijevanja stupio u pregovaranja sa opozicionajnim strankama, koje su za koalicioni kabinet iznijele program: gospodarsko i kulturno podignuće, političko uzdignuće Bugarske, očuvanje njezinih prava, zabrana izvoza, nastojanje za sveopćim i trajnim mirom.

Odlaskom Radoslavova nije još nestalo sjene, koju posljednje godine bijahu bacile na bugarski politički život, ali je svakako pala era, kojoj, što se tiče okrutnosti, bezobzirnosti i demoralizacije, ne bijaše ravne ni u Sofiji. To dobro znadu i u Beču i u Berlinu.

Podupirajte našu Družbu!

Rabljeno pekucstvo
kupuje i prodaje tvrtka
Filip Barballić
Sišanska ulica.

Velik izbor listovnog papira
u mapama i kutijama
preporuča
Jos. Krmpotić - Pula.

Oglasujte
u „Hrvatskom Listu“

Još je vrijeme.

Pristupite osjeganju ratnog zajma, koje predstavlja opsežno obezbjedjenje obitelji. — Povoljni uvjeti, bez doklada i sporednih pristojbina. — Prijave prima: Osjeguravajući odio c k. austrijske zastojbe za udovice i siročad patih vojnika, Trst, Via Lazzaretto, vecchio 3, i Kotarski odjeli u Gorici, Kirchheimu, Sezani, Kopru, na Voloskom, u Puli, Pazinu, Grižnjaju, Villa Vicentina, Kornjatu, na Cresu, o Lošinju, na Rijeci i na Krku, dalje i banke: Anglo-Austrijska banka, Jadranska banka, Središnja banka njemačkih štedionica, Kreditni zavod za trgovinu i obrt, Banca Commerciale Triestina, Banca Triestino-Istriana, Životnostenská banka, banka „Unione“ i druge, konačno: c. k. porezni uredi, općinski uredi i školska ravnateljstva u Trstu, Istri, Gorici i Gradiškoj.

* Odstup dosadašnjeg šefa njemačkoga admiraliteta admirala Holtzendorffa i imenovanje novoga šefa, admirala v. Scheera, koji se je odlikovao u poznatoj pomorskoj bici kod Skaggeraka, izazvao je u štampi opsežnije komentare. Kod promjene na ovom važnom mjestu upada u oči naročito to, što se admiral v. Holtzendorff tek nekoliko dana u „Kölnische Zeitung“ izjavio vrlo optimistički o stanju podmorničkoga rata, naglasivši u polemici sa Jellicoom, da ne stoji engleska tvrdnja, kao da bi podmornički rat prestao biti opasnost za Englesku. Osim toga ističu novine, da je admiral Holtzendorff do sada poglavito i gotovo isključivo radio u opsegu podmorničke mornarice. A novi šef njemačkoga admiraliteta v. Scheer nije se do sada nikako istaknuo u podmorničkom ratu. Stoga štampa sa napetošću očekuje, koju svrhu ima ova promjena, znači li ona zapostavljanje podmorničkoga rata i navještaj nove metode pomorskoga vojevanja, to jest metode sa velikim brodovima, ili ima ova promjena koje drugo značenje.

* U Njemačkoj se ne će otpuštati godišta 1870. Njemačke novine donose slijedeću službenu vijest: Saopćuje se, da otpuštanje godišta 1870. o čemu se već više puta govorilo, nije još moguće. Istotako se ne može uzeti u pretres niti djelomično otpuštanje tog godišta. Odredbe što su u tom pogledu bile poduzete na nekojim mjestima, bile su opet opozvane.

* Pred općim štrajkom u Švicarskoj. „Journal de Geneve“ doznaje iz Berna: Savezno je vijeće javilo radničkim sindikatima, da će odmah biti mobilizovana cijela švicarska armada i željeznička vojska, provali li u Švicarskoj generalni štrajk.

* Neumoljivi Clemenceau. Iz Berlina javljaju „Narodnoj Politici“: Organ Clemenceauov „Homme Libre“ piše u uvodnom članku, povodom prekoračenja u petu godinu rata: 1. kolovoza 1918. Ostaje našom dužnošću isto tako kao i 1. kolovoza 1914. nastaviti rat do pobjedonosnog mira, koji će poraziti pruski militarizam i osloboditi nas od njemačkoga gospodstva.

Ratno ciljeno u Beču. U oglasniku „Neues Wiener Tagblatt“ nalazi se od 30. srpnja oglas: „Crne čarape za gospodje par po K 69, zimski ulster K 800, 1 komad platna, 23 m., marka Schroll K 2.550. Adresa...“ ako metar platna stoji 100 K, kako može onda činovnik VIII. čin. razreda, ako je tako neoprezan, da se ženi u ovo vrijeme, uopće da si nabavi rublje za krevete?

Iz bivšeg ruskog carstva.

Javljaju iz Stockholma: U ime ruske socijalno-revolucionarne stranke izdali su Axelrod i Rosanov, proglas na socijalističku internacionalu čitavoga svijeta. U tom se proglasu prekoračava ruski boljševizam, da je „ruskom narodu ugrabio njegovu mladu slobodu“, da je „stvorio proturevoluciju najmračnijih sila“, da je „posegao za sistematskim i neobuzdanim terorom“, „da je uslijed njega došlo do tako strašnih prilika prehranbenih i to sveopćega zastoja rada i gladi“. „Boljševizam je htio u savezu sa građanskim i monarhističkim elementima dopustiti da triumfiraju proturevolucija“. Proklamacija predlaže, da se sastavi istražna komisija evropskih socijalista, koja bi se imala zaputiti u Rusiju i ondje osuđiti boljševizam, koji je „u svakom pogledu neprijatelj demokraciji, revoluciji i socijalizmu“. Ovo da je neposredna dužnost prema ruskom a tako i prema internacionalnom proletarijatu.

Reuterov ured doznaje, da je u japanskom službenom listu u Tokiju bila objelodanjena izjava, u kojoj se saopćuje, da će biti u dosljedno vrijeme odaslane savezničke čete u Vladivostok, iza kako su udružene države predložile Japanu, neka šalje čim prije čete u pomoć Ceho-Slovacima. Japanska vlada izjavlja još jedamput izričito, da se ne će umješavati u unutarnje stvari Rusije.

Boljševička agentura javlja iz Moskve, da je navala Ceho-Slovaka na Simbirsk bila provedena velikim brojem strijelnih pušaka i teškog topništva. Čete generala Dutova zaposjele su 19. srpnja Jekaterinburg te su se sjedinile s Ceho-Slovacima. Savjetske se čete povlače. Željeznička je pruga Ufa-Saratov u rukama Ceho-Slovaka. Sjeverno od Ufa traje bitka dalje.

O osvojenju Jaroslava pišu „Neue Zürcher Zeitung“, da taj grad nije bio osvojen po Ceho-Slovacima već po socijalnim revolucionarcima. Boljševici su bili navalom posvema preneraženi. Pokret je započeo u 1 sat po noći a tečajem nekoliko sati domogli su se „proturevolucionarci“ sviju zavoda sovjetske vlade i lokalnih oblasti. Boljševička pukovnija, što je htjela započeti boj protiv socijalnih revolucionaraca, bila je opkoljena te prisiljena na predaju. Socijalni revolucionarci zaposjeli su najprije poštu i brzojav. Na čelo javne je uprave stupio odmah odbor, sastavljen od socijalnih revolucionaraca i drugih proturevolucionarnih elemenata a prvi je čin tog novog odbora bio, da je proglasio ukinuće boljševičke vlasti. U